1. Oldja meg az alabbi egyenletrendszereket!

X1 - X2 + X3
1) X1 T 2% + 3X3
3 + 44X - X3
-2% + 3Xp + 2X3
X -y + 2z =
2) {2x + y - z =
-X + 2y + z =
3X -y + z
3) X + y + 2z
-2x - 1.0y + 6z
ty
4) -
- 2y 3z -
X -y + 4z
X1 - 2X2 + X3
2% + Xo + X
5) 1 2 3
X ot 2X2 + 2X3
X1 *+ Xo + X3
X1 Xo + X3
-% t 2X2 + 7X3
6) X1 - 3Xp + 5X3
2X1 Xo + X3
- 3X1 + 4X2 - X3
X1 — 2Xp + X3
2% t+ Xo + 2X3
7) 13 + 4Xp + 3x3
33X — Xp + 3X3
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LINEARIS EGYENLETRENDSZEREK

X 7t 2—)(2 - X3 t Xz = 12
8) 4X1 - X2 + X3 + X4 = 4
X2 + X3 - 2X4 = 8
X+ 33X - Xg + X =0
9) 2X9 — Xo — Xg + xs = 0
-X% + X3 — Xg4 + 2X5 =0
2X1 + X - X3 3X4 = 3
—-X% t+t X + Xz + 2X4 = 3
10) X1 + 2Xp + 9X4 = 5
91 + Xo — 3X3 ax, = 1
+ 0y 2z = 0
11) X + vy z = 8
2x - 2y + z = -8
2x + 3y + 2z = 15
12) 3-x + 2y - z = -7
3Xx + 6y - 4z = -2
X Xg + 2X4 = 1
- X + X = 2
13) 2 4
2X1 + X0 — X3 = -1
Xo — X3 — 3X4 = 4
3X1 - X + X3 - Xz + 2X5 = 0
X1 - 2X3 + X4 + X5 = 0
14) —2X + 2Xp + 3Xg - X5 =0
3X2 - X3 + 6X4 + X5 = 0




LINEARIS EGYENLETRENDSZEREK

4« + 2y - z + U - W
X — 3y + 22 + u + w =1
3Xx -y + 32 - u - w
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X t+ X Xg + Xz = a
18) Xo + X3 + X4 + X5 = b

X — Xo — X3 — Xu = 0

21 - Xp — 23 — X4 = a-b

2. Oldja meg elemi bazistranszformacio segitségékélvatkesd egyenletrendszereket!

X -y + 2z = -1
19):2x + y - z = 9
-Xx + 2y + z = 0
2X1 + 3X2 - 4X3 + X4 = 2
5 + X + 2Xq — X = 2
20) 1 2 3 4
- X + 2X2 + 3X3 = 2
17X1 + 5X3 - 2X4 = 2
X + Xo + X3 + X4 = 2
2%y — X - 2x, = -1
21) 1 2 4
X1 + 3X3 + X4 = 3
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2X1 - 3X2 + X3 + X4 = - 2

22) 4X1 + X3 - 2X4 = 8
2X2 + X3 + X4 = - 1

X1 * X - 2X4 = 5

3. Hatarozza meg a kdvetkemhomogén egyenletrendszerek altaldnos megoldasat!

X -y + z - u =1
23)sx -y - z + u =0
-X + y + 2z - 2u = 1
2
X z +u = 2
24)ix + y + u = -3
y + z + u = -1
X1 t X — X3 + 2x4 = 8
2% - X + X - 2X4 = -2
25) 1 2 3 4
-3X — 2Xp + 2X3 - 2x4 = -—18
—-2X — Xo t X3 = -10
2X1 + 3X2 - X3 + 2X4 = 3
33X + 2%, + 22X + X = 4
26) 1 2 3 4
4X1 + X + 5X3 = 5
X ot 4X2 - 4X3 + 3X4 = 2
2X1 - X + 2X3 - 2X4 +  Xg =1
X1 + 2X2 - X3 + Xy + 2X5 = 3
27) 41— X — 3Xp + 33Xz — SXg4 + X5 = 2
3 + X + X3 + x4 + 3x5 = 4
X1 - 3X2 + 5X3 - 7X4 + 2X5 = 3




LINEARIS EGYENLETRENDSZEREK

5X2 - 4X3 + 2X4 = -1
X 2X2 - X3 t+ Xg = 0
28) 2X1 — Xo t+ 2X3 = 1
-—X% + 3X2 - 3X3 - 3X4 = -1
3X1 + X + X3 + Xz = 1
X * 2% - 33Xz + X4 - Xg = 3
2% — Xp o+ 2X3 + 2Xg4 - 2X5 = 2
29)<—-% + 33X - 5% - X4 + x5 =1
4 + 3Xo — 4xg + 4xy4 - 4x5 = 8
3 + 6Xp - 93 + 34 - X = 9

4. Hatarozza meg a kovetkirgyenletrendszereknek - az altalanos megoldagjits&égével
- azt a partikularis megoldasat, amely eleget éefettételeknek!

- 2y + 3z = 1
X - 2z + U = -4 ,
30) hay=2ész=3
2y - 2z - w = -2
2x + 2y - 3z + u - 2w = -7
X — 2y + z - u + 2w = 2
3)2x + y + 2z - 2u - w =1 haz=1 u=-1lésw= 2

2x + y - z 4+ 3 = 2
-Xx + y + z + 2u = 3
32)s x + 2y + + 5u = 5 hax=1lésy= 2
-4 + y + 3z + u = 4
5x + y - 32 + 4u =1
X — X9 + X3 — X4 + X5 = 1
2X1 + X3 - 2X4 = 2
33) Xo = X3 + 2X5 = -1 haxg=lésxg=-1
3X1 + X3 - 3X4 + 3X5 = 2
2X1 + X - 2X4 + 2X5 = 1
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X + 2X0 - X3 + X4 = 12
34)34%) — Xo + Xz + X4 = 4 ha x, = 2%
Xop + X3 - 2X4 = 8
X + 3y + z + u + v =17
2X - + 2u - v =5
35) y haz=1ésx=4u
2y - 2z + v = 3
-X + 6y - z - u + 3v =5

5. Hatarozza meg a kdvetkehomogén egyenletrendszerek megoldasat!

2x -y + 3z + u =20
X - -2z + 3u =0
36) y
3 + y + 22 - u =0
X + 2y - z - 2u =0
X — 2% + 2X3 — X4 + 2x5 = 0
2X9 — Xz + X =0
37) 2 3 4
X1 + 2% + Xq + 2% = 0
X1 X3 + 2xs = 0
2% + 3Xo — 4xg + X4 + 5x = 0
3 — Xp + X3 - X3 - 2x5 = 0
38)17X + S5Xp - Txg + X4 + 8 =0
8 + X - 2X3 + X4 + x5 = 0
—X t* 44Xy - Ox3 + 2%4 + Ixg = O
X1 t+ X - X3 + 2X4 =0
2X1 + 2X2 + X3 - Xg4 = 0
39) -X — 33X + 5SX3 + 4x4 = O
X 3X2 + 10X3 + 9X4 =0
2X1 + 5X3 + 5X4 =0
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6. Adja meg a kdvetkézhomogén egyenletrendszerek altalanos megoldasat és
partikulasris megoldast, amelynél

X1
40) 2X1

2X

41
) 3X
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X5 = 0
xs = 0 hax =1ésx4 =-1
2X5 =0
4v = 0
v = 0 3
hax = 10ésy= 15
2v = 0
v = 0
X5 =0
X5 =0
X5 =0 hax3:a, X4:b éSX5:3X1
=0
2X5 =0
hax=-2y+1

7. Oldja meg a kovetkézegyenletrendszereket a Gauss-algoritmus segitsBgév
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a2yt
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Xo — X3 — X4 = -1
X - 44X, + 2x = -1
46) 1 2 3
2% — 3Xp — Xz — 5x4 = -7
3X1 - 7X2 + X3 - 5X4 = -8
X1 - X2 X3 - 3X4 = 7
X - 2X5 + 3X3 — 4x4 = 19
47) 1 2 3 4
3X1 + 4X2 - X3 + 2X4 = -9
—2X1 + 3X2 + 2X3 + Xg = -2
X1 + X + X3 + Xz t+ Xg = 6
-% + 2X2 + X3 - X4 - 2X5 = =23
48) X1 - 33Xy + 5X3 — X4 - X5 = 14
2X1 + X + X3 + Xg + 3X5 = 23
—3X1 - 4X2 - X3 - X4 — X = 0
x + 3y + z - w =7
49)42x + 5y - z + 2w = 22
3Xx + 8y + z - w = 24
3X1 + X - 6X2 - X4 - Xg = 3
2X1 + 2X2 - 4X3 + 3X4 + 6X5 = 5
50) A% + Xop — 8X3 + X4 + X5 = 5
-% * 2X2 + 2X3 + 2X4 + 2X5 = 1
—5X1 + 4X2 + 10X3 + 6X4 + 12X5 = -1
X +y + z + w = 4
5){x -y + z + w = 8
3x + y + 3z - w = 16
X1 - 2X2 + 3X3 - X4 t 2X5 = 2
52)<3% — Xp + SXp - 3X4 - X5 = 6

2% + Xo t+ 2X3 — 2X4 - 3xg = 8
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56) 2
X1 — 2Xp
33X —  Xo
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8. Hatarozzuk meg a értékét Ugy, hogy a kdvetkeérgyenletrendszereknek legyen
megoldasal

X + vy -z = 9
X + 2y + z = 12
59) y
-X -y + 4z = -12
-2Xx + y + z = ¢
X + 2X - X3 + X4 = 2
60) 29 + Xy — 33 — 2X4 = 4
—3X1 - 5X2 + 4X3 + X4 = C
X + 'y -z = ¢
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61)i2x - 3y +
4 -y -y = 2

9. Hatarozza meg aza és b paraméterek értékét UUgy, hogy az alabbi
egyenletrendszereknek

a) egyértelntt megoldasa legyen,
b) végtelen sok megoldasa legyen és
c) ne legyen megoldasa!

3x + 5y + 9z = 1
X + ay + 2z = 2
X + 9 - 5z = Db

10.Hatarozzuk meg a értékét tgy, hogy az

5x + 2y - 3z =
62)<3x - 2y =
4 + 3y + clx =
X — 'y + z =
63)sx + cly + 3z =
X — 3y - clz

O O O O o o

egyenletrendszereknek ne legyen trivialistél kitimdbmegoldasal!
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11. Hatérozza meg a értékét ugy, hogy a kovetkeegyenletrendszereknek tdbb megoldasa
is legyen!

2% + Xo — X3 + X4 = 9
X - X0 + 2X = -6
-3X +* Xo + 2X3 + 3x4 = 3
C D(l + 5X3 + 4X4 = 0
X1 - X2 + X3 + Xq4 = 1
22X + 5x = C
65) 1 3
X2 + 2X3 - X4 = 2
X1 - X2 + Xq4 = 3



